

河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部 文件

豫疫情防指〔2022〕12号

关于印发河南省来（返）豫人员社区（村）报备系统工作方案的通知

各省辖市、济源示范区疫情防控指挥部，省疫情防控指挥部“一办五部”、省疫情防控指挥部各成员单位：

为深入贯彻省委新冠肺炎疫情防控工作专题会议精神，发挥“人防+技防”优势，用数字化筑牢基层防线，省疫情防控指挥部依托省一体化疫情防控管理平台开发了河南省来（返）豫人员社区（村）报备系统。为顺利推进此项工作，我们制定了《河南省来（返）豫人员社区（村）报备系统工作方案》，现印

发你们，请认真贯彻执行。



(信息公开形式：主动公开)

河南省来（返）豫人员 社区（村）报备系统工作方案

为有效应对国内外输入疫情，保障我省来（返）豫人员社区（村）报备系统规范高效运行、“一卡一机一专管员”工作机制有力有效推进，夯实联防联控、群防群控的基层基础，提升基层治理能力和水平，特制定本工作方案。

一、总体原则

（一）形成全省一张网。河南省来（返）豫人员社区（村）报备系统依托省一体化疫情防控管理平台打造的“全省一张网”，利用数字化精准防疫，做到数据自动汇总、数据自动比对，提升基层治理服务能力。各地研发使用的社区（村）报备系统要抓紧并入省平台，实现全省数据互通应用。

（二）构建统一工作平台。全省构建“一卡一机一专管员”的统一工作平台，省疫情防控指挥部统筹安排，为全省所有社区（村）统一配置终端手机，使用专属号段，使用统一报备系统。

（三）实现上下全贯通。依托省一体化疫情防控管理平台，河南省来（返）豫人员社区（村）报备系统形成专用通道，实现从社区（村）、街道（乡镇）、县市区、市、省的全贯通，按照区域管理权限，分设端口，通过数据汇总加工、比对分析，发

现失管漏管人员，辅助研判、决策和管控。

二、系统应用

(一) 统一来（返）豫报备入口。在豫事办、各地政务服务移动端等渠道挂载由省一体化疫情防控管理平台提供的统一报备入口地址，实现来（返）豫人员报备信息统一入口、统一收集。群众提前3天进行个人信息报备，报备信息主要包括：个人基本信息，预计到达时间，出发地详细信息，目的地详细信息，交通方式，是否有发热、咳嗽等相关症状，14天内是否到达过中高风险地区等。报备信息内容在预计到达时间前，可修改2次，亦可撤销登记。入豫后尚未完成报备的人员，应主动补录信息；或在社区（村）专管员核查发现时，监管其自行补录信息。

(二) 社区（村）专管员核查登记信息。所有来（返）豫人员报备信息统一自动汇总到省一体化疫情防控管理平台，定时分发给社区（村）专管员。社区（村）专管员收到报备信息后，通过电话、走访等进行信息核查。核查内容包括：是否已经来豫，实际到达时间，实际交通方式，入豫后是否本地核酸检测、相应管控措施及管控时间等。对于到达地为非本社区（村）的人员，可转派至其他社区（村）。所有核查内容提交后统一自动汇总到省一体化疫情防控管理平台。

(三) 数据统计互通应用。省市县乡按照辖区范围，可对来（返）豫人员数据进行统计、查看和比对。数据统计主要包括：来（返）豫人员数量统计、社区（村）核查情况统计、中高风

险区域来（返）豫人员数量统计等。数据查看主要包括：来（返）豫人员的详细登记信息、社区（村）专管员的核查信息等。数据比对主要包括：关联比对健康码、核酸检测结果、密接、次密接等信息等。

三、组织保障

（一）省疫情防控指挥部统筹规划。省疫情防控指挥部会同群防群控专班统筹指导，纳入各级疫情防控指挥部社会防控指导部具体推进；信息平台建设及技术保障部（省大数据局）负责做好报备系统的基础建设和运行维护，制定报备系统操作手册和教学视频，指导、解答、处理使用过程中的技术问题和技术保障，协助报备系统使用培训；通信运营商负责配备专属售后服务人员，提供专业售后服务。

（二）市县疫情防控指挥部组织落实。强化组织建设和宣传培训，明确3-5人专班负责，督促街道（乡镇）落实来（返）豫人员社区（村）系统报备的主体责任，选拔“两委”干部、中共党员担任社区（村）专管员，准确掌握、精准研判、严格管控辖区来（返）豫人员。

（三）社区（村）专管员具体负责。社区（村）专管员主动学习，准确把握政策、熟悉系统功能、掌握操作流程。贯彻“日报告、零报告”制度，与来（返）豫报备人员主动沟通，做到当天知晓、当天上报。要做好信息确认、精准录入、排查清查工作，每日固定时间上报前一天“0-24时”来（返）豫人员情

况。主动宣传沟通，督促来（返）豫人员及其家人朋友主动报备。

四、有关要求

（一）精心安排部署。省疫情防控指挥部、群防群控专班利用健全完善的群防群控体系，统筹安排部署，确保终端手机、操作手册、教学视频及时下发。市县疫情防控指挥部要高度重视，组织当地政府与通信运营商签署合作协议；精心组织，结合实际制定工作方案，推动工作任务落实。街道（乡镇）要建立工作制度，在系统填报专管员、社区（村）专班、小区（村组）网格、楼栋长、单元长信息，建立在外人员、流动人口等台账，做到辖区每户家庭状况明、人员类别明，确保工作具体落实、系统高效运行。

（二）做好专属售后。通信运营商联合终端厂家提供专业售后服务，终端厂家官方售后网点均可直接受理。如因质量问题、损毁、丢失等原因需要维修或更换手机终端，按照协议约定价格有偿向社区（村）提供售后维修服务或提供新的手机终端。所发放手机终端均需机卡捆绑使用，对出现机卡分离导致优惠失效的，由使用人员自行承担。

（三）加强宣传培训。各级各单位要充分运用电视、网络等广泛开展宣传培训，确保社区（村）专管员及村（居）民群众掌握政策、熟悉功能、了解流程，做到来（返）豫人员全知晓、全报备；要印制张贴发放自主报备二维码、流程图和“明白

纸”，实现行政、教育、文旅、交通、医疗、大型商业、大型企业等人员密集场所和社区（村）显著位置全覆盖，方便来（返）豫人员自主报备。

（四）建立奖惩机制。市县疫情防控指挥部制定奖惩具体办法，可建立奖励专项资金，用于疫情防控奖励。

通过比对，对因失管漏管出现报备不及时、管控不得力、不按要求检测等单位和个人进行处罚。凡不主动申报、故意隐瞒信息、未按要求落实疫情防控措施，造成疫情传播、危害公共安全的人员，将依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等，追究法律责任。凡因工作不实、措施落实不到位、应急反应不迅速、处置不果断，出现报备不及时，报备不上报和对红、黄码人员管理不善等造成严重后果的，给予相关单位和工作人员追责问责。

对表现突出，开展高质量疫情防控的单位和个人进行奖励。凡有效执行职责，对疫情早发现、早报告、快处置起到关键作用的社区（村）及其工作人员，可对其进行物质和精神奖励。对无疫小区创建成绩突出的街道（乡镇）、社区（行政村）和相关人员社区干部，可奖励一定数额的工作经费和奖金。

